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¦ Η Υπουργός Υγείας εσκεμμένα απέφυγε να συναντήσει την ΟΕΝΓΕ 
πριν τη συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου, θέλοντας να διερευνήσει 
το επίπεδο αντίδρασης των γιατρών και να πράξει αναλόγως. Για κακή 
της τύχη το Γενικό Συμβούλιο αντέδρασε σθεναρά, προγραμματίζοντας 
έκρηξη κινητοποιήσεων ανάλογη με την περσινή. Μόλις λοιπόν είδε η κ. 
Υπουργός τα σκούρα ανέσυρε από τη συντήρηση και προώθησε ταχύτα-
τα τις νομοθετικές ρυθμίσεις1 σχετικά με το πλαφόν και τις 1000 θέσεις 
γιατρών και ζήτησε άμεση συνάντηση με την ΟΕΝΓΕ. 
Πρόκειται για θετική, όχι όμως ικανοποιητική αντίδραση.  
¦ Το νέο πλαφόν σύμφωνα με πρώτες εκτιμήσεις ανέρχεται περί τις 
6100 ευρώ και καλύπτει ένα ποσοστό συναδέλφων που αναγκαστικά έ-
καναν μεγάλο αριθμό εφημεριών. Δεν καλύπτει όμως όλους τους για-
τρούς, όλα τα Τμήματα, όλα τα Κέντρα Υγείας. Τι θ  ́απαντήσει τώρα η 
κάθε Διοίκηση στους γιατρούς που υπερβαίνουν το νέο πλαφόν; Θα εκ-
δώσει «εντέλλεσθε»; 
¦ Η λύση είναι τρίποδη: κατάργηση του πλαφόν Αρεοπαγίτη, πρότυπο 
εφημέρευσης και προσλήψεις γιατρών, ώστε κανείς να μην κάνει περισ-
σότερο από μία εφημερία την εβδομάδα. 
¦ Η νομοθετική ρύθμιση με τη μορφή που είναι διατυπωμένη πάσχει σ΄ 
ένα πρακτικό ζήτημα: οφείλει να προσδιορίζει επακριβώς στο κείμενο 
του νομοσχεδίου το ύψος των αποδοχών του Εφέ(ν)τη με 19 χρόνια προ-
ϋπηρεσίας για το 2009. Εάν δεν το πράξει πρέπει να περιμένουμε ώστε 
να επακολουθήσει Υπουργική Απόφαση που θα το προσδιορίζει και θα 
φτάσουμε στη Μεγάλη Εβδομάδα. Η εκκαθάριση 8μήνου οφείλει να ο-
λοκληρωθεί μέσα στην επόμενη εβδομάδα και να προωθηθεί στα Εντελ-
λόμενα, άλλως οι νέες νομοθετικές ρυθμίσεις του πλαφόν θα είναι άνευ 
αντικειμένου, αφού θα μείνουμε απλήρωτοι λόγω αλλαγής οικονομικού 
έτους. 
¦ Ίδιας τάξεως ζήτημα ανακύπτει και για τις εφημερίες Νοεμβρίου. Γι 
αυτές δεν έχει γραφτεί ακόμη ούτε σχέδιο Υπουργικής Απόφασης, διότι 
περιμένουν την πρόσθετη επιχορήγηση από το Υπουργείο Οικονομικών, 
η οποία δεν έχει φανεί στον ορίζοντα. Εάν αυτό δεν συμβεί μέσα στην 
τρέχουσα εβδομάδα τις εφημερίες Νοεμβρίου θα τις διεκδικούμε με προ-
σφυγές στα δικαστήρια, τροφοδοτώντας τους δικηγόρους και καταναλώ-
νοντας μεγαρόσημα. 
¦ Κι ερχόμαστε στο ζήτημα της αυτοτελούς φορολόγησης των εφημε-
ριών. Η Υπουργός πρέπει στην αυριανή συνάντηση με την ΟΕΝΓΕ να 
δεσμευτεί με κατηγορηματικό τρόπο ότι δεν πρόκειται να θιγεί κατ΄ ελά-
χιστον η φορολόγηση εφημεριών, όπως και το αφορολόγητο του επιδό-
ματος Βιβλιοθήκης. Τυχόν ανατροπές στα δύο αυτά ζητήματα που προ-
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βλέπονται στην κλαδική συμφωνία θα σημάνει αυτόματα ότι αυτή κατα-
πίπτει με ευθύνη της κυβέρνησης. Η πρόσφατη απόφαση του Γενικού 
Συμβουλίου προειδοποιεί σαφώς την Κυβέρνηση «ότι αν συνεχίσει να 
παραβιάζεται μονομερώς η Σ.Σ.Ε, η ΟΕΝΓΕ θα επανεξετάσει τη στάση της 
με προοπτική την καταγγελία της». 
¦ Οι εφημερίες ήδη αμείβονται στο 60% της πραγματικής τιμής ως υπε-
ρωρίες, άρα φορολογούνται στην πηγή με 40% και στη συνέχεια το ενα-
πομείναν ποσό φορολογείται επιπρόσθετα με 20%. Πρόκειται συνεπώς 
για παντελώς άδικο μέτρο τυχόν εξομοίωση των εφημεριών με αποδοχές 
εφοριακών ή άλλων κλάδων. 
¦ Η απεργία που προκηρύχτηκε από την ΟΕΝΓΕ τη Δευτέρα 30 Νοεμ-
βρίου πρέπει να πετύχει και μάλιστα πρέπει να συγκεντρώσει ιδιαίτε-
ρα υψηλά ποσοστά. Πρόκειται για σαφέστατο μήνυμα προειδοποίησης 
προς την κυβέρνηση ότι ως νοσοκομειακοί γιατροί βρισκόμαστε σε ετοι-
μότητα ν΄ αντιδράσουμε σε απόπειρες αφαίρεσης όσων κατακτήσαμε με 
αγώνες τα τελευταία χρόνια. Η απεργία αυτή ανοίγει ένα κύκλο κινητο-
ποιήσεων με επισχέσεις προκειμένου να εισπράξουμε δεδουλευμένες α-
ποδοχές και ήταν εκείνη που ανάγκασε την κυβέρνηση να εισάγει στη 
Βουλή τις νομοθετικές ρυθμίσεις για το πλαφόν και τις 1000 θέσεις. Αξί-
ζει λοιπόν τον κόπο να χάσουμε ένα μεροκάματο στις 30 Νοεμβρίου 
προκειμένου να διασφαλίσουμε πολλά περισσότερα στο μέλλον. 
¦ Το επίδομα τροφής των γιατρών που υπηρετούν στα ΚΥ και το Ε-
ΚΑΒ αναφέρθηκε εκτενώς στην Υπουργό και στα δύο υπομνήματα της 
ΟΕΝΓΕ. Εντούτοις δεν το συμπεριέλαβε στις νομοθετικές ρυθμίσεις, 
πράγμα που συνιστά μείζον πρόβλημα, αφού το Ελεγκτικό Συνέδριο ζητά 
επιστροφές από κάθε γιατρό που εγγίζουν τις 3000 ευρώ. Θα τεθεί εκ νέ-
ου από την ΟΕΝΓΕ στην αυριανή συνάντηση. Οψώμεθα. 
¦ Ορισμένοι συνάδελφοι ρωτούσαν ποιοι ήταν εκείνοι που δεν ψήφισαν 
την απόφαση του Γενικού Συμβουλίου της ΟΕΝΓΕ. Ευτυχώς ρωτούσαν 
λίγοι, διότι οι περισσότεροι αντιλήφθηκαν ότι πρόκειται για τους προ-
σκείμενους στο ΚΚΕ συνδικαλιστές της ΔΗΠΑΚ. Τι ήθελαν; Το γνωστό 
τροπάρι: να απεργήσουμε στις 17 Δεκέμβρη στην απεργία του ΠΑΜΕ. 
¦ Σε επίσκεψη στο Τμήμα ΝΠΔΔ του Υπουργείου μας ενημέρωσαν ότι 
τις αναβαθμίσεις που εκκρεμούσαν θα τις υπέγραφε ιδιοχείρως η Υπουρ-
γός το Σαββατοκύριακο. Μας έδειξαν μάλιστα κάτι σωρούς εγγράφων. 
Ευχόμαστε να δούμε αύριο την Υπουργό χωρίς γύψο στο χέρι.  
¦  Δεν έχει φτάσει στα Νοσοκομεία έγγραφο που να ενεργοποιεί εκ νέου 
τις αναβαθμίσεις και ορισμένες Διοικήσεις το χρησιμοποιούν ως πρό-
σχημα να μη συγκαλούν Γενικές Συνελεύσεις. Πρέπει άμεσα να ρυθμι-
στεί το ζήτημα, ταυτόχρονα με την επανέναρξη των κρίσεων σε θέσεις 
που εκκρεμούσαν. 
¦ Μ. Ξενογιαννακοπούλου σε σημερινή συνέντευξη2  
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ΕΡΩΤΗΣΗ: Είστε αποφασισμένη να τηρήσετε στο ακέραιο την πολύ σημα-
ντική συλλογική συμφωνία εργασίας μεταξύ υπουργείου Υγείας και νοσο-
κομειακών γιατρών, που υπέγραψε ο προκάτοχός σας με την ΟΕΝΓΕ; 
Ναι, και ήδη προωθήσαμε σχετική ρύθμιση στη Βουλή. Γιατί, είμαστε 
αποφασισμένοι να στηρίξουμε το ΕΣΥ, τους γιατρούς, τους νοσηλευτές 
και το προσωπικό των νοσοκομείων και των Κέντρων Υγείας, που με πα-
τριωτισμό κρατούν το σύστημα όρθιο παρά τις αντιξοότητες. Σ΄ αυτήν 
την κατεύθυνση προωθούμε μέτρα για να διασφαλισθεί το σύστημα των 
εφημεριών και η συνολική λειτουργία των νοσοκομείων. Ταυτόχρονα, 
επιταχύνουμε τις αναγκαίες προσλήψεις ιατρικού και νοσηλευτικού προ-
σωπικού. Οι δεσμεύσεις μας αποτυπώνονται ξεκάθαρα στο σχέδιο του 
προϋπολογισμού για το 2010, παρά τις δύσκολες οικονομικές συνθήκες 
που αντιμετωπίζει η χώρα μας. 
¦ Ο δικηγόρος κ. Χάρης Πολίτης είναι γνωστός στον ιατρικό κόσμο, 

καθώς διετέλεσε νομικός σύμβουλος του ΠΙΣ και 
αν δεν απατώμεθα είναι και έμμισθος νομικός 
σύμβουλος στο ΚΕΕΛΠΝΟ. Μιλάει λοιπόν στις 
15/11/09 σε δημοσιογράφο της εφημερίδας VETO 
του Τριανταφυλλόπουλου και εισηγείται… υπο-
χρεωτικό εμβολιασμό του ιατρικού δυναμικού, 
αλλά και όλου του πληθυσμού! Το διπλανό ένθετο 
προέρχεται από την εν λόγω συνέντευξη που έχει 
τον εύγλωττο τίτλο «Υπάρχει νόμος για τον εμβο-
λιασμό γιατρών- νοσηλευτών με το ζόρι!» στην 
οποία ο κ. Πολίτης εισηγείται και τη συνδρομή 
της αστυνομίας στην επιχείρηση. 

Διερωτώμαι εάν θα μπορούσαμε να κινητοποιήσουμε και ορισμένες μο-
νάδες του στρατού- κατά προτίμηση τεθωρακισμένα- ώστε τα μέτρα εμ-
βολιασμού να προχωρήσουν με τη δέουσα τάξη και ταχύτητα; 
¦ Ο κ. Κρεμαστινός προ καιρού δήλωσε ότι ο ίδιος δεν θα εμβολιαστεί. 
Ξαφνικά έγινε υπέρμαχος των εμβολιασμών, αλλά όχι άκριτα. Αντιμετω-
πίζει το ζήτημα με πολιτική ματιά. Δείτε τι δηλώνει: «Ξένοι επιστήμονες 
ερχόμενοι από τα αεροδρόμιά τους έβλεπαν το μοναδικό φαινόμενο των 
θερμοκάμερων και ρωτούσαν τι συμβαίνει πραγματικά στην Ελλάδα. Πέ-
ραν του τεραστίου οικονομικού κόστους που είχαν για τη χώρα οι θερμο-
κάμερες, αλλά και το προσωπικό που απασχολήθηκε, το μέτρο αυτό δεν 
απέδωσε». Τουναντίον, οι ξένοι σοφοί που έφερε ο κ. Κρεμαστινός όταν 
διετέλεσε Υπουργός Υγείας ήταν ιδιαίτερα οικονομικοί: ένα τσουβάλι 
λεφτά έκαστος. 
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